

GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsékkon:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Pőrére vetkőzve

didereg, fázódik előlünk a magyar nyomor, amelynek száználmas meglesztésűje a szagatott ruháját, decemberben is mezítlábas, örökösen éhes és fázós szegény iskolásgyermek, a magyar jövő.

Eszembe jut Temesváry Imre, szeghalmi képviselő, két évvel ezelőtt Vészőtől-Gyomáig való utazásunk alatt elmondott németországi élménye.

Temesváry Imre képviselő tanulmányuton járt Németországban. Az egyik nagyobb város polgármesterétől azt kérte, mutassa meg neki a munkanélküliek névjegyzékét. Egy ebből öllelszerűen kiválasztott címre elment, amely egy harmadik emeleti lakás volt. Amikor kísérőjével a szerény, de tisztá előszobába beléptek, az egyik szobában női éneklés hallatszott, ahol is, amikor bekopogtattak és benyitottak, az asztalnál két gyermeket láttak ebédelni. Az énekét abbahagyó anya zavarában alig tudta elmondani, hogy a férje is nemsokára hazajön. Alighogy az asszonyt megnyugtatták, hogy csupán egy magyar országgyűlési képviselő tanulmányi kíváncsiságáról van szó, nyílt az ajtó és valóban hazaérkezett a munkanélküli férj, aki meglepődve látta az idegeneket. Rövid bemutatkozás után átmentek a vendégek a házigazdával a szomszéd szobába, ahol megtudták, hogy az anya a két gyermeket mindig megébédelteti, mielőtt a férje hazaérkezik, de ebéd után azonnal lefeketli őket és amikor azok már elaludtak, és a férj hazaérkezett, előveszik a szülők a gyermekek által meg hagyott ebédmaradékot — és ők is megebédelnek.

Magyar szülők! Tudnátok-e ti is a szülői áldozatosság ilyen eszményi magaslatára emelkedni? ... Azt már láttam, hogy a szülők a maradék ételi adiók gyermekeiknek, de hogy ők egyék meg a maradékot, azt csak Temesváry képviselőtől hallottam eddig.

Most már világos előttem,

amit tavaly szeptember 7-én Nürnbergben még nem értem egészen. Aznap mintegy 150 000 német tanuló érkezett Nürnbergbe. A futópillanatok alatt szerzett összbnyomásom az volt, hogy mind rózsás arcú, jól álló, a korukhoz képest jól fejlett, csupa élkelkedvből, vidámságból állott a sok német fiú.

Ebben a belefelejtkezett gyönyörködésben vágyakozva repültem akkor haza: a hozzám legközelebbi, a gyomai és endrődi fiúkra gondoltam. Leiki szemeim előtt megjelentek előttem a mi sápadt, vézna, kedvetlen, penész kinézésű fiaink

és egy megtorpant öregifjúság ernyediségét éreztem a kilátástalan jövő vonaglásában...

Le a hályoggal! Úgy a szemekről, mint a rideg szivekről! Ne legyen addig vigasság a faluban, amíg éhes gyermek van közöllünk! Azt még megértem, ha egy munkabíró felnőnek azt mondjuk: keressen munkát és abból megélhet, de egy éhes gyermeket ludni a közelben... szívtelen az, aki erre nem lágyul meg.

Most kezdjük iskolásaink ebédeltetési akcióját. Legyünk ott mindannyian, ahol segíteni kell. W.

Megalakult Gyomán is az iskolásgyermek, „Zöldkereszt” ebédeltetési akciója

Vasárnap 11 órakor a jólétkonykodás angyalainak szárnyrebbenését lehetett érezni a község háza kistanácsstermében, ahova Bakos József lb. főszolgabíró meghívására megjelentek:

Záhonyi Aladár, az uti-kaszinó elnöke, egyben a beteg Záhonyi Aladárné, a Gyomai Jótékony Nőegylet elnöknője helyett is, Bauer Illésné, Stefánia védőnő, Kruchió Lajos, az alsórészi olvasókör elnöke, Oláh Lajos ipartestületi elnök, Oláh István, a központi polgári olvasókör elnöke, idb. Vincze Endre, a kiseri olvasókör elnöke, Nónay Ferenc, a nyugdíjas olvasókör és a Vöröskereszt megbízásából, Valtay Albert, a munkáskör elnöke, Izsó Balázs hadrda elnök, Sallay Antal, a halmagyi olvasókör elnöke, Pánczél Emil főjegyző, Kovács Gábor bíró és mint a felsőrészi olvasókör elnöke, Bay József ref. lelkész-iskolaszéki elnök, dr. Szilágyi Ferenc járási- és dr. Vincze Endre községi ügyvezető orvosok.

A megjelentek üdvözlése után ismertette Bakos József főszolgabíró Kozma Miklós belügyminiszter „Zöldkereszt” akciójait, amely az egész országra

kiterjedően szervezi meg a 6-12 éves szegény iskolás gyermekek élelemmel való segítségét. A segítségre szoruló gyermekek a fejlődésükhöz szükséges kalóriáknak megfelelő népies élelemmel lesznek ellátva és állandó orvosi ellenőrzés alá kerülnek. A szükséges anyagiak egy részét az állam adja, de a nagyobb rész alakosságnak kell előteremteni.

Többek hozzászólása után a jelen voltak egyhangulag kimondták a „Zöldkereszt” gyomai csoportjának megalakulását és egyhangulag megválasztották elnöknek Bakos József lb. főszolgabíró és egy szükebbkörű bizottságba bevásztattak:

Záhonyi Aladárné, dr. vitéz Haviár Gyuláné, Bauer Illésné, Szóke Ferenc — Mohácsy János — Schuszték Sándor igazgató tanítók, dr. Szilágyi Ferenc járási- dr. Vincze Endre és dr. Bartha Gusztáv községi orvosok, Oláh Lajos, Kovács Gábor, Pánczél Emil, Valtay Albert és Glück Ármán.

Elhatározták a legszélesebb propaganda megindítását, hogy alkalmat adjanak a jósívű lakostársainknak, akár pénzbeli, akár oltion természetben adott ebédrel elősegíteni, hogy köz-

ségünk szegény gyermekei a téli hónapok alatt mindennap ebédelhessenek.

Reméljük, mi is követjük Endrőd példáját, ahol már mintegy 300 iskolás gyermek naponta fogyasztja a jó ebédet.

Követésre méltó nemes példát mutat az adakozásra az endrődi papság, a tanárok és tanítók, akik december, január, február és március hónapokban a fizetésük 2-százalékát, míg a többi 3 hónapban a fizetésük 1-százalékát fizetik be a „Zöldkereszt” pénztárba, ami vel mintegy 1600 pengőit juttatnak a szegény gyermekeknek.

Endrőd község maga is 2000 pengővel járult az akcióhoz.

Kormányzó úr névünnepélye a polgári iskolában

A gyomai polgári iskola december 5-én szép előadás keretében ünnepelte a Kormányzó Ur névünnepét. A közönség igen szép számban jelent meg. Az ünnepi beszédet Pétermann Józsefné tanárnő tartotta, aki meleg szavakkal emlékezett meg Ófőméltósága feledhetetlen nagy fontosságú érdemeiről. Lélekbemarkoló érzés fogta el a nézőket az irredenta szindarab: „Lesz még tavasz” alatt. A műsor ünnepi részét szép szavak és karónekek egészítették ki.

A műsor második része Mikulás ünnep volt. Egy kedves kis köllemény után könnyes szemmel hallgatták a jelenlevők a „Megjött a Mikulás” c. felolvasást. A már-már szomorúra fordult hangulatot a kis lányok fállyoltánca élénkítette fel. Nagy derűtséget keltett az ulána következő monológ. Mikulás apó és Bandi. Méltó befejezése volt a szép hangulatos estnek a Mikulás esti álom c. irredenta jelenet. A közönség meghalottan hagyta el a termet a Hiszekegy lélekemelő hangjai után.

Az iskola növendékei most egy szép karácsonyi előadásra készülnek, melyet valószínűleg december 21-én tartanak meg

A Futuránál

(Wagner Fátalep) Ella és nyárirózsa burgonya, továbbá takarmány burgonya, valamint korpa és száraz szemestengeri állandóan kapható.

Szerdai esték

A népszerű szerdai esték mindnagyobb közönséget toboroznak. Közel kétszázötven főnyi hallgatóság gyűlt egybe legutóbb az Egyelértési Olvasókörbe, a Gyomai Közművelődési Egyesület halodlik előadására, amelyen elsőnek Szőke Ferenc ügyvezető elnök mondott izzó hazafiságú megemlékezést a limanovai csata 21-ik évfordulója alkalmával.

A történet aranybetűkkel fogja a háború lapjára véteni a limanovai vitéz huszárok esodás és ellenállhatatlan rohamait. A magyar szívek pedig örökké áldani fogják őket.

Élénk figyelmet érdemlő, igen hasznos, közvellen hangú előadást kapunk ez estén Tari János tanítótól „A családi nevelés sikerének feltételei gyermek iskolába lépése után” címen.

A gyermeket az iskolában nem mint egyént, hanem mint a társadalomnak jövő tagját nevelik. Ez figyelembe kell venni a szülőknek is, így az iskolával karöltve együtt segítsék a gyermeket a tudományok úlvésztlőjében előrehaladni.

Az est szórakoztató részében Kovács Luci megismételte magyar láncteljes monológját. Ez után a kedves, színes szám után most sem maradhatott el a felzúgó taps. De jutott még az elismerésből Dévanszky Lászlónak, Kéri Lajosnak, Oláh Erzsébetnek, Marlon Eszternek és Szántó Erzsébetnek is bőven. Az utóbbi; édesapjának egy lelkes, hazafias költeményét ismertette a közönséggel. Ezévi utolsó szerdai est december 18-án lesz a Kisérti Olvasókörben, mely után két heti szünet következik.

A pulyka a trónon

Micsoda szeszélyes áralakulások gyötrik a termelőket! Párhétrel ezelőtt még azzal torkoltak le bennünket, örülünk a 80 filléres pulykaárnak, mert az előjelek szerint ez az ár is hamarosan alább megy. Most aztán, karácsony előtt 10 nappal már 125 fillér a pulyka minimális ára. Az a nagyon kevés szerencsés vállalkozó termelő, aki csak most adja el a pulykáját, annak érdemes volt a tényésztés, de a többiek egyelőre torkig vannak a pulykával.

Tekintetes községi Előljáróság és képviselőtestület Endrőd

Nagyon kérem, ne értsenek félre, nem az ellenséges érzület, de a legbecsületesebb jószándék adta kezembe a lollai, amikor ezen sorok megírására határozta el magamat.

Ismeretes, nemesak Önök, de talán a járás, a megye minden közüggel csak valami is foglalkozó lakosa előtt az az áldatlan viszály, amely már évek óta újra meg újra megismétlődik a kondorostanyai u. n. csabai keresztút elfoglalása, áthelyezése miatt. Mint olyan ember, aki ismerem az itteni viszonyokat, aki hét éves koromtól már igen sokszor tettem meg a 20 km-es utat innen Endrődre, mindenféle időben és úton. És jártam a napi 9 km-es utat esőben, sárban, hóban, fagyban, elázva és félig megfagyva, cselló-botló gyerek-lábakkal, az itteni központban volt, régi iskolába. És ujabban már inkább fogyó, mint növekedő arányban álló fizikai erővel teszem meg a nevezett utakat, hogy vallást, polgári, hazafiai és emberi kötelességimnek eleget tegyek, tehát a saját csekély személyemben érzem, hogy van-e szükség a 200 év óta meglévő utra vagy nincs. Hogy szükség van rá, az kétségtelen. Ha szükség volt arra 200 év előtt, amikor a lakosság a maiak 50 % sem volt, (A történelem tanúsága szerint: „A telepítések ellenére sem volt az összlakosság több három milliónál.”) akkor még sokkal nagyobb szükség van ma, a nagyobb közlekedés, a megnehezült kereslet viszonyok közt. Mert bizony annak a rosszul táplált, lerongyolódott, szerény munkásnak, aki napokon keresztül gyalogol, hogy Elekén, Gerlán, Kigyóson, Kétegyháza munkát keressen, nem egészen mindegy, hogy az amugy is nagy távolságot még mesterségesen is növeljük. Nagyon nagy hátránya épp a legmesszebb lakóknak, hogy már egy szakaszt az utból áthelyezték, avval az érveléssel, hogy a Csárdavölgyben sok kárt tettünk. Erre nézve az a tiszteletteljes megjegyzésünk, hogyha 20 esztendő alatt dolgoztak volna rajta annyit, mint most csak ennek az egy szakasznak az áthelyezésével egy hét alatt, akkor nem lett volna kártétel, vagy csak nagyon csekély. Még sokkal kellemetle-

nebb lesz, ha az út áthelyezését a Csárdavölgy fenekén folytatják tovább, mint azt azok, akiknek helyükbe van minden, akarják. Azon a helyen lehetne út a közelben lakók kisebb forgalmának a céljára, de az egész, még a hékési, berényi, csabai határ felől jövő közlekedést is ideferelni, egy völgyfenékre, végzetesen elhibázott dolog lenne.

Sokszor hallani olyan elfogult kijelentéseket, hogy az az út csak harminc—negyven családnak a „kényelmére” van. Szerelném, ha azt a kényelmet, amiben nekünk ill részünk van, megpróbálnák azok, akik ezt állítják. Ha úgy egynéhányszor megjárják, jó marasztaló, fekete sárban; akkor más véleményre jutnának.

Tekintetes Előljáróság! Mélyen tisztelt Képviselőtestület! Ennek az ügynek közmegnyugvásra szolgáló elintézésére csak egy mód van, amelyet még boldogult Kovács István jeltől meg, évekkal ezelőtt: hogy nyíljon meg az új út, de maradjon meg a régi is.

A múlt közgyűlési határozat szerint, ha a Miniszterium jóvá hagyja, piac is lesz Kondorostanyán. Tisztelettel kérdezzük: miért kell akkor épp annak a más községekhez tartozó tanjai lakosságnak az idejutást megnehezíteni, sőt lehetetlenné tenni, akik épp anyaközségeik távolsága miatt hozzánk járnak már most is. Miért kell a szegény iskolás gyermekeknek is a templomba utást megnehezíteni?

Jó magyarosan: „Száz szónak is egy a vége!” Ezt az utat nem eltörölni vagy áthelyezni kell, hanem rendes szélességben kimérni és kijelölni.

Ha a szentesi utat, amely idegen érdeket szolgál nagyrésztben, hatóságilag kimérték és azt mindenki meg is hagyja, akkor mégis csak helytelen, hogy egy ilyen forgalmas utat valósággal afrikai állapotban van.

Kérjük tehát az igazság és az emberiség nevében, méltóztassanak az elmondottak figyelembe vételével oly megoldást találni, hogy ne kellen Önökre úgy gondolnunk, mint akik amugy is nehéz helyzetünket még nehezebbé akarják tenni.

Az Ördögöldaliak nevében:
Fülöp Imre.

Az élet.

Nyílotok, hervadtok ti földi virágok,
Felnevel titeket az édes anyátok...
Az édes anyátok, a kincs anyaföld,
Mely minden poharat kiürit vagy betölt...

De elszáll, elmúlik a boldog kikelet.
Mulandóság hőnyje a szirmokon reszket.
Zokogva, esendesen meghalt minden
[virág.]

Elrepül az élet... az arany ifjúság.
Pedig mily szép élni, milyen szép az élet.
Az élet útjain minden szív remélhet.
Néha biz' fáj a sors, a hazug állibál.
Néha felsóhajtunk: nem, nem birom
[tovább!..]

De felderül a nap a fekete éjre.
Nyugodtan tekintünk fel a magas Égre.
Megnyugvásra készlet az a szent

[rendelet,
Hogy „legyetek porrá, mert porból
[lettetek”!]

Isten előtt ninesen ellen, sem akarat.
E földi hazánkól csak egy kis sír
[marad.]

Amegnyugvás hite égjen minden szívben.
Te rendelted ezt így, hatalmas Úristen!..

Kruchió Endre.

Türelem endrődi munkás testvérek

Nehéz sorsában remegve vár.
De lassan szívében a kétség nagyot dobant és vasökle összeszorult.
Szeme tévelyegve tekint távol, körülötte a gyerek had.

Munkát kiált és ökle a levegőbe sabin, azután könyes szemével gyermekeire tekint.

Tudod, magyar testvér, mi ez?
Egy harc, — amely dübörgeti az élet kapuját.

És amikor felegyelmeztsége a végső hírt penditi meg, akkor szólók hozzád én. — Vigyázz! Légy türelmes! Hisz ott voltam, testvér, ahol bánalod fájdalom szivekhez talált. Endrődi munkás, én mondom neked, hogy készülnek, fáradnak és megsegítenek. Emberföltötti munka, hidd el, és mégis azt mondom: minden-mindenit megtesznek, hogy rajtad segítsenek. Tudják ők éppen olyan jól, hogy kenyered szükön, tüzelőd semmi.

Lesz munka, ha mindjárt inséges is. Lesz kenyér is, csak egy kiesít várj.

Látd, gyermeked aiaján a boldogság mosolya ül. 256 gyermek már nem éheznek. Nem fog fájni szíved éretlük már. Hisz segítettek-segítenek.

Mert mondom neked: szaván fogni nem lehetett a belügy-minisztert. Segített, segít és segíteni fog.

Ti pedig, akik lassan haza jöttök onnan messziről, csak türelemmel, mert mindenkire sor kerül. Belátták sorsolok nehéz súlyát. És ha belátták, úgy elő kell jönni a munkának, amely kenyeret ad, amely száritia a magyar munkás keserves könynyét, mert mindég össze tartozott: a munka, a kenyér és a munkás. — ér.

A HIMNUSZ ÉNEKLÉSE.

A „Gyomai Újság“ folyó évi december hó 7 én megjeleni számának első oldalán, a harmadik hasáb alsó részén a következők olvashatók: A himnusz éneklésekor az ismétlési „Meggúnhódte már e nép...“-tól állapították meg, amit Gyomán is be kell tartani.

Ezzel kapcsolatban közlöm az E. T. I. tc. 49. §-át, mely szerint az énekvezér „Közis-tentiszteleteken és temetésnél csak a zsinat által elfogadott énekeskönyvet használhatja.“

Az E. T. II. tc. 20 §-át, mely szerint: „Az egyházi szertartás szabályszerű és az egyház rendjének megfelelő végzésé-ét elsősorban a szószéki szol-gálatot, vagy más szertartási cselekményt teljesítő lelkész felelős. Az ő kötelessége fel-ügyelni arra is, hogy a gyüle-kezet éneklése szép és izléses legyen, s ő jelöli ki a zsinat által elfogadott egyházi éne-keskönyvből azokat az éneke-ket, amelyeket a szertartás so-rán a gyülekezet énekel.“

Ezek vannak az énekvezé-rek működését szabályozó lör-vénycikkekben s hogy a zsinat által elfogadott énekesköny-vünkben mi van, s hogy az ismételőjelek hol vannak abban elhelyezve, bárki megláthatja, ha azt a fáradságot veszi ma-gának, hogy meglekinít éne-keskönyvünket. Így arról is meggyőződhet, hogy decem-ber 1-én helyesen énekeljük a Himnuszt.

Gyoma, 1935. december hó 8-án.

Zöld Sándor
református orgonista-
kántor.

Fenti cikke csak az a megjegyzé-sünk, hogy Erkel Ferenc maga is a „Meggúnhódte már...“-tól állapította meg a himnusz ismétlését, de hivata-losan is ezt írták elő és úgy emlék-szünk, hogy a Kálvintéri református templomban is innen ismételnék, tehát addig is, míg a zsinat meg nem vál-toztatja a régi rendelkezését, énekel-jük csak mindenütt és mindannyian a „hivatalos“ ismétléssel a himnusunkat.
Szerk.

Egységes segítés Endrődön

Endrődön Csernus Mihály apátplebános és Harsányi László főjegyző irányításával az egyház a községgel és a lársadalommal együtt megalaki-tották a központi segély bi-zoltságot. Ezen bizoltság végzi ezulon azon nagy munkát, amelynek célja a rászorultak megsegítése.

A központi segély bizoltság közösen állít fel december 22-én karácsonyfát, ahol sok száz gyermek és család kap cipőt ruhát és ételmet.

Ezen bizoltság reális mun-káját nagyban elősegítette a megtartott razzia.

Szép az ilyen összefogás, de van is, lesz is eredménye.

Az endrődi NEP mozgalmas napja

Az endrődi Nemzeti Egység Párt szervezte december hó 8-án, vasárnap délelőtti rendes választmányi ülést tartott, amelyen részt vett dr. Fayl Gyula központi titkár választmányi tag is. A tárgysorozat folyamán a politikai helyzetről tartott tartalmas előadást dr. Fayl részleteiben kitért arra, hogy minő célok várnak a jövőben megoldásra és mik a tervei a kormányknak.

Ezen beszámolóit folytatta egész nap, mivel a délután folyamán több olvasóköri ke-reselt fel, ahol a megjeleni hall-gatóság előli várta azokat a dolgokat, amelyeket a kormány a jövő esztendőben meg akar valósítani. Beszámolója során ellátogatott a külleki olvasó körökbe is, ahol zajos éljen-zéssel fogadták.

A látogatása egész délután tartott és az esti vonattal tért haza Gyulára.

1.358.878 métermázsa tengerit hoztunk be október végéig

A kisántánt államaival az ezévi október végéig lebonyo-lított behozatalunk 66.8 millió pengő értékű, míg a kivitelünk csak 44,7 millió volt. Ezt a nagy eltolódást főleg a kedve-zőtlen termés következtében szükségessé vált nagyarányú tengeribehozatalunk okozta. Október végéig Romániából 9,2 millió és Jugoszláviából 6,8 millió pengő értékű tengerit hoztunk be.

Elég nagy összegű korpát is hoztunk be ezideig: Romániából 1,2 millió és Jugoszláviából 1 millió 425 ezer pengő értékűt.

A külkereskedelmi adatok

szerint a behozott 1.358.878 métermázsa tengerit 15.500.000 pengőért vették a behozatali engedélyekhez jutott nagyke-reskedők, vagyis métermázsan-ként átlag 11,40 pengőért, a haláron.

Ha vasúti fuvar, beszállítás, rezsi és kiskereskedői haszon-ra mázsánként átlag 2,10 pengőt számítlunk és a fogyasztók által kifizetett árat 15,50—16 pengőben vesszük, szerény számítlással is azt látjuk, hogy az aszálysültött ország baromfi és sertésienyészítőitől legkeve-sebb 3 millió pengő hasznol vágott zsebre a tengeri beho-zatalában konlingenshez jutott nagykereskedelem.

A budapesti Bethlen Gábor Kör diszhangversenye a Zeneakadémián

A Bethlen Gábor Kör elnök-sége hosszú hónapok óta tar-tó fáradhatatlan munkásságá-nak következményeként, min-den szempontból a legteljesebb siker jegyében zajlott le szom-balon este, a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, az Egyesület diákjóléti célokra ren-dezett diszhangversenye.

A hullerhelt szezon, a ked-vezőtlen időjárás ellenére is, zsúfolt nézőtér előtt folyt le a hangverseny, amelynek minden egyes száma a legnemesebb értelemben vett művészi élvezetel jelentett az előkelő kö-zönségnek.

Nagy Endre szellemes, mély értelmű prologja után az Egye-temi Énekkarok magyar dalai aráltak nagy sikert, majd Akom Lajos nagyhatású orgonaszá-

ma után Gárdos Kornélia sza-valatára követelt ismételten rá-adást a lelkesült publikum, hogy

TAPASZTALAT BÓLTUDJA AZ OKOS HÁZIASSZONY

HOGY A Magyar gyártmány

„VILÁGOS FEJ“ VÉDJEGYŰ

Dr. Oetker-féle

SÜTŐPORRAL A LEGJOBB SÜTEMÉ-NYEKET KÉSZÍTHETI.

ÁRA 12 FILLÉR

végül — szünetelőtti utolsó számként — Koréh Endre tö-kéletes interpretációjában él-vezzen néhány gyönyörű dall. A szünet után Brahms: „g. moll rapszódiaját“ hallottuk öröm-mel dítrói Csibi Józseftől, a fiatal zeneakadémiai tanártól. Utána Medek Anna régen hal-lott liszta művészele ragadta magával a publikumot, amely szinte alig akarta leengedni a podiumról a nagy művésznőt. Külön élmény volt Végh Sán-dor szereplése, aki Paganini: „Mózes-fantázia a G-huron“ számával meggyőzte hallgató-ságát arról, hogy a magyar zeneművészet egyik legszebb ígérete. Kiss Ferenc viharos sikerű szereplésével zárult az élményt jelentő hangverseny. A zongorakiséretet Laurisín Miklós látta el tökéletesen. Vég-ső következtetés: ha a Bethlen Gábor kör rendezésben és összeállításban továbbra is ilyen produkciói nyújt, hang-versenyei nivót és értéket se-lentenek a köztudatban.

Minden szerdán délután kosár-fonó tanfolyamra megy a tanulni akaró ember.

hölgyeknek: uraknak:

NIKOTEX

szivart cigarettát!

Szerkesztői üzenet

F. I. K-tanya. Küszönjük. Hozzuk.

Nyu-Szi: Mi is hallottuk, hogy a semináriumok tananyagába legközelebb már a szöveget is fölveszik. Egy jó gyakorlati példát máris tudnánk erre: ha a nyúlra lövő vadász és a nyúl a szemben levő vadászhoz 45 fokú szög alatt állanak, dacára a sáros ványai szikbe csapódó söréteknek, hány sörét lyukasztja át a szembenálló patikus falát?

Figyelmeztetés: ha egy sörétnél több, akkor nem gillt, akkor újra kell lötni.

Mi hír a háborúról?

Páros napokon hamar vége lesz az afrikai háborúnak, de már párhuzamosan európai háborút jósolnak. Most Genfben szövik a békeangyal karácsonyi szellős ruhácskáját — tehát a béke reményében ünnepelehetünk.

A genfi számításokat még a Négus is felboríthatja, mert a kiszivárgott hírek szerint most még ő berzenkedik és egy talpalatnyi földet sem akar átengedni Abessziniából. Alighanem neszeli vette a Négus, hogy Glück Árminnál az abesszin katonákból egy dobozzal 96 fillérért kaphat, tehát annyi katonája lehet, amennyit éppen akar, csak győzze a Glück-cég szállítani.

**NEM OLCSÓBB MÁR
A B O R O M
mint a szódavíz,
DE NEM IS SZÓDAVIZI
30 fillér**

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujborsóltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italok, tiszta, tökéletes zamatauk és nem savanyuk.

Cim: **Székelly Ferenc**

Soltvadkert, Pestmegye.

- Eszik még a libája?
- Vegyen neki tengerit a Futuránál.
- Tömi még a libáját?
- Vegye meg a tengerijét a Futuránál.
- Van süldője?
- Csakis Futuraburgonyával etesse.

**HIRDESSEN
LAPUNKBAN**

H I R E K

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepeken és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a *Máday* és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a *beéri Balogh* gyógyszeriar tart szolgálatot.

Áthelyezés. Az endrődi r. kath. egyháziól Székely Imre káplán lelkész Ujkigyósról a helyezették, Ujkigyósról helyébe Szurorn András káplán lelkész helyezették.

Kinevezés. Nagy Béla kir. írásbírói díjtalan díjnokol a hét folyamán a gyulai kir. törvényszék elnöke Orosházára nevezte ki. Nagy Béla állását csütörtök reggel elfoglalta.

Kész van a besenyszegi ártézi kút. Az ígért és régóta várt ártézi kút a múlt héten elkészült a Horthy Miklós uton. Így a besenyszegi lakosok már az új, teljesen egészséges vizét iszik.

Kisgyűlési jóváhagyások. A gróf Tisza István-uli ártézi kút építéséről kötött szerződés felbontását a kisgyűlés jóváhagyta. Finta Albert endrődi főjegyző nyugdíjazás iránti kérését március 1-vel elfogadták. Az új főjegyző választása februárban lesz. A jelek szerint Harsányi László helyettes főjegyzőt választják meg főjegyzőnek, akivel eddig Endrőd lakosai kivétel nélkül meg vannak elégedve. Endrőd pénzürosi és 1-ső esküdti választását, formai szabálytalanság miatt, megsemmisítették.

Endrődi N. E. P. karácsonyfa ünnepélye. Mig az összes egyházi és társadalmi alakulatok összefogva, együtt tartanak karácsonyfa ünnepélyt, addig a Nemzeti Egység Párti helyi csoportja is tart ünnepélyt, ahol a tagok szegény tagjait segítik meg.

Gyümölcsfák téli kezeléséről a hasznos madarak téli védelméről, a gyümölcs eltarításáról, a most irtandó rovarkártevőkről, a fekátrágyázásról a gyümölcs hűtőházi kezeléséről, a méh- és baromfitenyésztésről stb. közöl képekkel bőven illusztrált költeményeket „A Magyar Gyümölcs” legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással ingyen mutatóvány számot küld a kiadóhivatal. Budapest, VI. Andrassy út 8.

Háziaszonyok! Megjelent a Dr. Oziker gyár ötödik kiadású fényképes ünnepi receptkönyve, melyet kívánságra bárkinek ingyen és bérmentve küld: Dr. Oziker A. Tápszerművek Budapest VIII., Confi u. 25. Sültőpor és vanilliacukor ára most levelenként 12 fillér.

Megkezdődött az országgyűlési képviselőválasztók összeírása. Mint ismeretes, a belügyminiszter elrendelte az országgyűlési képviselőválasztók összeírását, de ettől teljesen függetlenül az ország minden lakosát összeírják állandó lakásán. Így ezek után Gyomán és Endrődön is megkezdődött a hét folyamán az összeírás, amit december hónapban el kell végezni, miért is felkérjük a lakosok figyelmét arra, hogy otthonlétükkel könnyítsék meg az összeírók munkáját.

A fodrászipar is sürgeti a mestertanfolyamok rendezését. Az iparügyi minisztérium által szervezés alá vett mintaműhelyek és vándortanfolyamok gondolata általános érdeklődést váltott ki az iparosok körében és élénk figyelemmel kísérik a tanfolyamok előkészítő munkálatait.

Húsz napig fagygyertyát ettek. Két híres tudós most érkezett vissza keleti újáról. A tudósok hajója zátonyra futott és a két ember húsz napon át csak fagygyertyát evett. Erről és a világ sok aktuális furesa eseményéről érdekes sorokai olvashatunk Tolnai Világlapja új számában, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan érdekes cikkel, közel száz remek képek és nagyszerű folytatásos regényi talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

A bűvészkirály Budapesten. A világ leghíresebb bűvésze Budapestre érkezett és érdekes foglalkozásáról sok információt mesélt el a Délibábnak, amely új számában, nagy cikket közölröla. A népszerű színházi képeslap remek illusztrált rádióműsorokat, színházi beszámolókat, pompás filmrovaot, novellákat, egyfelvonásos szindarabokat, pletykákat és sok nagyszerű rovatot közöl. A 100 oldalas Délibáb egy száma 20 fillér.

A Tükör karácsonyi száma. Külső kiállításával, belső gazdagságával, igazán ünnepi szám. Ha pedig elolvassuk, akkor lájuk csak, hogy a legjobb írók kedveskednek a magyar olvasónak. Hisz magas színvonalát Kosztolányi Dezső, Sik Sándor, Bibó Lajos, Ilyés Gyula, Aradi Zsolt emelik. Mellettük még Ortutay Gyula rélközi meséje, Kopp Jenő cikke, Révay József tanulmánya emelkedik ki. Egyiptom életéről képes beszámoló, majd pedig Kovrig János színes eikke Hawairól,

színház és film időszerű kérpése, majd Polgár Tibor gramofonlemez kritikája az, amely teljessé teszi a lapot. Tartalmas anyaga sok örömet szolgál. Azért a közönség szíves figyelmébe ajánljuk.

MINDEN HÁZBAN LEGYEN KARÁCSONYFA. A karácsony családias ünnepeiségét emeli a karácsonyfa. Glück Ármín üzletének reklámakciója lehetővé teszi, hogy minden ember házában kigyulljon a karácsonyfa glóriás fénye. Fél kg. szaloncukor 88 fillér, 25 drb. szép csokoládé is szintén 88 fillér. Így kétszer 88 fillérért megszerezheti mindenki magának a karácsonyfa örömet. Ajándékozás a legnagyobb öröm, de gond is. Az ajándékozásnak csak örömet évez, ha ajándéktárgyait Glück Ármín üzletében veszi meg.

Igazmondási szérum. Henry Rhodes ismert vegyész az angol vegyész-szövetség liverpooli értekezletén előadta, hogy Amerikában „igazmondási-szérum” nevű olíószeri találtak fel, amelyet gonoszlevélkő kiűző eredménnyel próbáltak ki. A szer lényeges alkotórésze seopolamin; működésével módjával a tudomány még nincs tisztában, csak annyit lehetett megállapítani, hogy bizonyos módon adagolva, olyan lélektani hatást gyakorol, amely a „kezelt” egyéneket rendkívül elővigyázatlanná és közlékenyvé teszi, úgyhogy akarva-akaratlanul kénytelen igazat mondani. A bírói gyakorlat még nem döntötte el, hogy érvényes-e az így nyert vallomás.

Ingatlanforgalom

Szilágyi Sándorné Szendrei Teréz gyomai lakos vett 170 n.-öl pocozugi és holtkőrösi rétet Kruchió Andrásné Cs. Kiss Zsuzsánnától 40 P.-ért.

Kun Teréz gyomai lakos vett 1 hold 1453 n.-öl pusári szántót Fekete Endre és neje Baráth Rózától 900 P.-ért.

Derkovics Ernő és neje Gerstenrein Róza gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Bogár László (nős Nagy Ilonával) és Bogár Imrétől 1650 P.-ért.

Kiss József és neje Strausz Anna gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Kőszegi Teréztől 650 P.-ért.

Tóth Sándor és neje Csapó Zsuzsánna gyomai lakosok vettek 4 hold tanyai szántót Fekete Jánosné Kruchió Teréztől 2800 P.-ért.

Nótári István és neje Berkó Gizella gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Szokolai György és neje Kovács Máriától 690 P.-ért.

Tóth II. Lajos körösladányi lakos vett 3 hold 574 n.-öl csergettyűlapi szántót B. Kovács Lászlóné Fekete Erzsébettől 1900 P.-ért.

Giricz Vince és neje Földvári Nagy Mária gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Molnár Róza és társától 975 P.-ért.

A Futuránál (Wagner fatelep) árpa kapható, mázsánként 16 P.-ért.

Meglepetésszerű razzia Endrődön. Endrőd község előlárosága kedden délután az özszes községi tisztviselők és a rendőrség bevonásával, Harsányi László főjegyző irányításával riadószerűen megjelenek a nyilvántartott inségesek lakásaiban. Az eredmény annál is inkább meglepőbb, mivel olyan egyének lakására, akik örökösen minden munkás lársukat hátra szorítják azzal, hogy ők reászorítabbak s pont itt találtak annyi ételmelet, amely hónapokon keresztül biztosítja nekik a létfenntartást. De volt sok olyan ház is, ahol még kenyereket sem találtak. Ezzel a razzival azt érték el, hogy meggyőződési szerezték, kik is azok, akik legelső sorban lámogatásra szorulnak. Talán hasonló razzival Gyomán is eredményt tudnának elérni.

Mit adjunk karácsonyra? Nagygond, komoly fejtörés, ami minden karácsonykor előről kezdődik. Idén azonban, szerencsére, baj nélkül használjuk meg ezt a nehéz problémát. Nikotex-ék helyettünk is gondolkoztak és olyan karácsonyi ajándékot kínálnak, amelyet mindenki boldogan fogad majd. Mert akad-e kívánatosabb ajándék, mint a jó dohányféle különösen ha nikotinmentesített. A jó cigaretta és a jó szivar kétségtelenül magán hordja a karácsonyi ajándék legjellegzetesebb tulajdonságait. Érték amelyre mindenki vágyódik, csinos formás igazi karácsonyi dísz; ünnepi hangulatot áraszt. Csak egy tulajdonság hiányzik belőle: nem tart örökké. Aki kapja, boldogan elszívja. Mit adjunk tehát karácsonyra? Nikotex-et, sőt: a cigaretták cigarettáját, a Nikotex-Darlingot.

Üzletek karácsonyi nyitvatartása. A kereskedelemügyi miniszter a karácsonyi nagyobb forgalomra való tekintettel elrendelte, hogy a nyílt árusítási üzletek a december 9—24 közötti köznapokon **este 7 óráig**, a túlnyomóan élelmiszereket árusító üzletek pedig **este 8 óráig** nyitva tarthatók. A december 15-re eső vasárnapon az olyan nyílt árusítási üzletek, melyek egyébként egész napon át zárva tartandók volnának, reggel **9 órától déli 12 óráig**, az egyéb üzletek pedig reggel **7 órától déli 12 óráig** tarthatók nyitva. A december 22-re eső vasárnapon ugyanezek a nyilvatartási idők 9—6 és 7—6 órában vannak megállapítva. E nyilvatartási idő alatt az üzletekből az illető üzlet körébe tartozó valamennyi áruegység árusítható.

Gyomai és Endrődi Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe december 6-tól 12-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

Izsó Lászlóné Molnár Eszter fia László ref., Nyíri Julianna leánya Róza ref.

Házasságot kötöttek:

Fekécs József és Gyuricza Mária, Kiss Lajos és Szász Gizella.

Meghaltak:

Vatai Sándor 61 éves ref., V. Szabó István 65 éves ref., K. Szabó Józsefné Czákó Klára 75 éves ref., Molnár László 83 éves ref.

Az endrődi anyakönyvi hivatal könyveibe pedig december 6-tól 12-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

Poruczászkyné Gács Margit fia Béla r. kath., Timárné Timár Mária fia Miklós r. kath., Bukváné Szabó Anna fia Miklós, Selovicsné Hanyecz Ilona fia Tibor István r. kath., Fásiné Giricz Eszter fia István r. kath., Forgácsné Majoros Anna leánya Irma r. kath.

Házasságot nem kötöttek.

Meghaltak:

Timár Miklós 9 óras r. kath., Szabó Józsefné Valah Ilona 51 éves r. kath., Farkasinszky Ágoston 68 éves r. kath., id. Polányi Vincéné Hornok Mária 68 éves r. kath., Kurilla Mihály 64 éves r. kath.

KORONA HANGOS MOZGÓ ENDRŐD

1935 december 15-én vasárnap

A legnagyobb film, amit valaha alkottak!

ESZKIMÓ

Látványos és ismeretterjesztő filmdráma.

A film szereplői kevés kivétellel eszkimók.

Gyönyörű északsarki felvételek a hó és jég birodalmában, látunk rénszarvas vadászatot, rozmár fogást és bálna vadászatot. Az eszkimók élet-halál küzdelme a tenger félelmetes óriásaival és érdekfeszítő dráma az eszkimók erkölcsei világának tiszta romlatlan szépségével. Egy élmény ezt a filmet megnézni, amit eddig el sem tudtunk képzelni.

Kiegészítve
vigjáték és

Hangos Magyar Világhíradó.

Vésztő község főterén, a községben egyetlen szálloda és vendéglő azonnalra is bérbeadó. Felvilágosítást nyújt dr. Prónai Ernő ügyvéd, Békéscsaba, Ferencz József-tér 21.

Nagy karácsonyi vásár

GLÜCK

ÁRMIN

üzletében

olcsóárak—nagyválaszték
előzékeny kiszolgálás

Fél kg. szaloncukor 88 fillér, 25 drb csokoládé karácsonyfadísz 88 fillér, 1 dominójáték 36 fillér, 1 vár 96 fillér, 1 doboz abesszin vagy olasz harcos 96 fillér, férfi nyakendő divatos 150 fillér, selyemsálak, keztyűk, cipők, hócipők és egyéb aktualitás cikkek nagy nagyválasztéka

A gyomai Lövészegyesület december 16-án (hétfőn) délután 5 órakor újjáalakuló gyűlést tart, melyre az egyesület tagjait ezúton is meghívja az elnökség.

A gyulai zöldmezőtanfolyam záróünnepélye holnap délelőtt lesz, amely után, fél 11 órai kezdettel vándorgyűlést tart a Szövetség.

EGYEDÜL VAGYUNK

SURÁNYI MIKLÓS
SZÉCHENYI
REGÉNYE

MOST JELENT MEG
HÁROM KÖTET ÁRA 15 PENGÓ



Surányi Miklós:

„Nem regényes életrajzot írtam, hanem egy lélek, a legnagyobb magyar lélek tragédiáját, a „Napló” nyomán, amely Szent Ágoston vallomásai óta, a legőszintébb nyilvános gyónás.”

SINGER ÉS WOLFNER KIADÁSA

ORION univerzális készülékeket díjmentesen bemutatja a képviselő: LACH és VARGA

SPORT

Északi II. o. bajnokság XII. 14-én:

1 MTK	12	10	1	1	55	9	21
2 MSzSC	12	10	1	1	52	15	21
3 ETK	12	7	3	2	41	8	17
4 GyTK	12	8	1	3	23	24	17
5 BISE	11	6	2	3	20	17	14
6 Török	11	5	1	5	23	19	11
7 GySC	12	4	4	4	25	17	10
8 Turull	11	3	3	5	24	27	9
9 Máv II.	12	2	4	6	19	37	8
10 KTE	10	2	1	7	11	35	5
11 Hunyadi	10	2	1	7	10	47	5
12 TAC	10	2	—	8	16	34	4
13 VSE	11	1	—	10	13	43	2

(GySC összeredményéből 2 büntetőpontot levontak.)

Hunyadi—Vésztői SE 3:2 (1:1)

Mult vasárnap lejátszott bajnoki mérkőzésen a Hunyadi csak nagy szerencsével tudott győzni a mindjobban fejlődő VSE ellen. Első félidő egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta, míg a második félidőben a felázott, esúszós talajon jobban érvényesülő Hunyadi csatársorának sikerült a győzelmet megszerezni. A VSE vereségét indiszponáltan védő kapusának köszönheti. VSE csatársora több nagy gólhelyzetet hagyott kihasználatlanul és meg nem érdemelten szenvedett vereséget a Hunyadi vele teljesen egyenrangú együttetésétől.

SPORTHIREK

BISE—TAC mult vasárnapra kisorsolt bajnoki mérkőzést a TAC a BISE javára lemondta. TAC ezen bejelentését a DLASZ nem vette tudomásul és kötelezte a két egyesületet, hogy elmaradt bajnoki mérkőzések során feltétlenül le kell játszaniuk.

KTE—VSE dec. 15 re kisorsolt bajnoki mérkőzésüket közös kérelem alapján tavaszra halasztották el.

BISE 3 új játékosal erősödött és reméli, hogy tavaszra az élcsapatok közé fogja magát felküzdeni.

Másodosztályú egyesületek közül többen, azzal a kéréssel fordultak a DLASZ elnökségéhez, mondja ki, hogy II. o. bajnokságot a jövőben csak II. o. csapat játszhat. Első osztályú egyesületek II. csapatai részére valamilyen más díjat fognak alapítani.

GySC ifjúsága az egyesület tagjai és azok k. hozzátartozói részére f. hó 26-án, Karácsony másodnapján este 9 órai kezdettel családias tea-estet rendez. Alírási ivatek ez alkalommal nem bocsátanak ki. Remélik, hogy a

GySC minden barátja meg fog jelenni fe kellemesnek ígérkező karácsonyi összejövetelen, melyet az egyesület klubhelyiségében, az Uri Kaszinóban fognak megtartani. Itt említjük meg, hogy, a GySC ifjúsága a Klein vasuti-szállóda éttermében rendezendő vidám Szilveszter-est keretében fog bucsut mondani az ő esztendőnek.

GySC asztali-tenisz csapatának első versenye f. hó 15 én, vasárnap délután Endrődön lesz, hová az ETK meghívására egy 5 tagból álló csapattal és 4 férfi párossal rándulnak át. F. hó 22-re meghívást kaptak versenyzőink Abonyba, a mult évről elmaradt revans-mérkőzés lejátszására, ahol is a jóképességű abonyi csapatot kivül több város neves versenyzőivel fogják erejükét összemérni.

Másodosztályú válogatott néven egy alkalmi kombinált csapatot szervezett egy-két jóhiszemű DLASZ vezető közreműködésével, Váradi Pal MTK-intéző. A csapat zömét: — mondanunk sem kell — természetesen MTK-játékosok alkották. A összeállításról csak annyit írhatunk, hogy a GyTK-ból Kurucz, mint az alosztály legjobb balbékkeje (?) bekerült ebbe a „válogatott” csapatba! Ugyanakkor mellőzték e poszton Peres (Szövogyár), Hatvani (GyTK), Ugor (GySC) és Laki (MTK) játékosokat! A Mezőberénybe tervezett „válogatott” meccset a felázott pálya használhatatlansága miatt nem tartották meg s így a DLASZ által beígért 80 pengős hozzájárulás a szószoros értelemben véve „vizbe esett.”

Egy ítélet margójára

„Matlak ügy” néven egy furcsa, 5 év előtti bünt olvastak a szegény GySC fejére. Az egyik budapesti sport — Scherlock Holmes kinyomozta, hogy az 5 év óta GySC játékos Matlak, igazolása szabálytalan s a papírforma alapján Matlak ma is a Kecskeméti TE igazolt játékosa. Nosza, a csabai egyesbíró felpattant a pesti kollégája által alája adott paragrafusokra. Bőszén nekifrontotta GySC keserves küzdelmekben megszerzett 14 pontjának s abból 4 darabot menten lekasabolit, szegény Matlakot pedig 6 havi esztergályozásra ítélte. De nem kimélte Malatinszky intézőt sem. Megfosztotta rangjától s kitaszította a GySC-nél viselt zsiros állásából, mondván, hogy fél évig, 1936. június 4-ig, még a DLASZ közelébe sem szagolhat a bűnös intéző! A GySC első ljedségéből felocsudván, gyorsan megfellebbezte az újonc egyesbíró elhamarkodott ítéletét. S a jó öreg sportcsáklyások sajnálkozva állapították meg, hogy a kiebrudalt Francziszky doktor, volt egyesbíró, mégis csak jobban tudta a szabályokat s ítéletei nem születtek ofszejd—helyzetekből! Szemüveget az egyesbírónak.

Győzött a Levente Egyesület Ökölvívó szakosztálya

Vasárnap este, szép számú közönség előtt, nagyarányú győzelmet aratott a Gyomai Levente Egyesület ökölvívó szakosztálya a jóhírű Orosházi TK ökölvívó szakosztálya felett.

A vendégeket és a közönséget Nemerey Péter, vezető-főoktató melegen üdvözölte, s majd: „Győzön a jobb!” jelszóval megnyitotta a mérkőzést.

Ringbe először Weigerth (GyLE) és Bella (OTK) papírsúlyú ökölvívók lépnek. A 3x2 perces idő alatti a kidolgozottabb formájú Bella kiegyensúlyozza Weigerth súly és erő fölényét, így az eredmény döntetlen.

Bantam súlyban látott a közönség olyan harcot, amely magával ragadta még azokat is, akik az ökölvívó sportot nem ismerték. A gyomai Kubai (GyLE tréner) olyan teljesítményt nyújtott, amely első bemutatkozása alkalmával megcsillagította a közönség előtt remek versenyritinját. Itt azután megkell említeni, hogy új ficamodással állott ringbe s így teljesítménye emberfölötti volt. Ehhez még hozzájárult, hogy az elsőmenetben összefejelt az orosházi Hovánnal s a balszemhéja felrepedt. Ennek dacára ellenfelét, a szintén jó mozgású Hovánt, a harmadik menetben kiütötte.

A következő pár Molnár (GyLE) és a válogatott Lechter (OTK), kik a pehelysúlyban vívtak erős küzdelmet. A menet elején Lechter támad többet, majd lassan feljön Molnár. Megtartja fölényét, azonban az előnyt kihasználni nem tudja s így a végén pontozással győz Molnár.

Szmola (GyLE) és Csarnai (OTK) küzdeime a könnyű súlyban igen gyenge volt. Csapkodás és mélyhajások jellemezik, amiért a jól bíraskodó Nemes többszöri figyelmeztetések után mindkettőt lelépteti.

Szünet után Luczy (GyLE) megjelentésszerű győzelme következik amikor a menet első percében knouk—autolta az orosházi Dénest a weltersúlyban.

Luczy győzelme bebizonyította, hogy őtöle még sokat várhat Gyoma sportközönsége.

A másik weltersúlyú pár Kertész (GyLE) és Kocsis (OTK) volt dandár bajnok. Erős küzdelemben mindkettő igyekezett, azonban pillanatnyi előnyt egyik sem használja ki. Győz: Kertész.

A verseyú utolsó száma Kubai (GyLE) és Zsuffa (OTK) iskola bemutatója volt.

Kubai fölénye itt is kidomborodik s ügyes testcseleit a közönség többször megtapsolta.

Végleges eredmény: Győz a GyLE 8:2 arányban. A győzteseket a rendező Levente Egyesület szép diszokievéllel tüntette ki.

Revans mérkőzés f. hó 15 én lesz Orosházán. Reméljük, hogy versenyzőink ott is sikeresen szerepelnek. —ér.

Publikáció

Gyermeklányt 14 hónapos kislány mellé kózztal és fizetéssel felvesz Klein Lászlóné.

Bárdos László borbélynak 1 drb 170 kg., 1 drb 150 kg. prima hizója van eladó.

Raffai Andrásnak az Előhalmon 4 katasztrális 441 négyszögöl földje eladó. Érdeklődni lehet özv. Vass Andrásné-nál a trafikban.

Téli sapkák mindenféle színben nagyválasztékban **olcsón kaphatók** Alt Vince kalaposnál Endrőd ipartestülettel szemben **kalapok és sport-sapkák** reklám áron kalapigazítást festést szakszerűen olcsón vállal.

Akinek bármilyen trágyája van eladó, jelentkezzen a Termelők Szövetkezeténél a Horthy Miklós uton.

Molnár Antalnak Horthy Miklós u. 95 szám alatti 1 drb. 9 hónapos 150 kg. 1 drb. 9 hónapos 130 kg. prima hizója van eladó.

A Révlaposon ezer négyszögöl föld, szőlőnek és gyümölcsösnek igen alkalmas, eladó. Folyó víz, liget mellett, nyaraló építésére is szép hely. Cim a kiadóhivatalban.

A Futuránál (Wagner Fatelep) száraz morzsolt tengeri, Ella és nyárirózsza burgonya, továbbá takarmány burgonya, valamint korpa és árpa állandóan kapható.

Kruchfő Mihálynak 5 hold földje, tanyaépületekkel eladó. Érdeklődni lehet a helyszínen VI. 515 sz. tanya.

Mindenféle női férfi és gyermekcipők legelőnyösebb beszerzési forrása **Mészáros Lajos** cipőüzletében gr. Tisza István ut 52.

Kerekes Károlynál a zamatos, jó bor literje 64 fillér.

A Hartenstein Hermann és fia cég, tisztelettel értesíti az építető közönséget, hogy frisségetésű téglá és tetőcserep ismét jutányos áron állandóan kapható a cég téglagyárában.

Háznál sertésvágást, géppel perzselést és mindenféle hentes-csemegék, valamint csabai kolbász készítését jutányosan vállalja ifj. Wallner József mészáros és hentes, Horthy M. u. 15.

Egy kétszövű kakasos lankaszter és egy háromszövű kakasos lankaszter puská olcsón eladó. Érdeklődni Deák Ferenc út 33 szám alatt lehet.

Endrődön, Nagyperes dűlőben 8 kishold föld, **Décspáskumon** 2000 n.-öl és 1866 négyszögöl, **Dávid dűlőben** 2340 négyszögöl föld, továbbá **Köröstarcsai vasút-állomáshoz** közel 60 kishold tanyásbirtok kedvező feltételekkel eladó. Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békésmegyei Kereskedelmi Banknál.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **WAGNER MÁRTON.**
Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemvezető: **Tekét Zándor.**